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ค าน า 

 

  รายงานการประเมินผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชน เป็นกระบวนการวัดผล

การบริหารและปฏิบัติราชการขององค์การบริหารส่วนต าบลกุดชุมแสง ว่ามีผลสัมฤทธิ์ของภารกิจและ

ความคุ้มค่าของภารกิจ ว่าตรงตามเป้าหมายภารกิจหรือไม ่ซึ่งการประเมินดังกล่าวจะเป็นสิ่งจ าเป็นส าหรับ

การด าเนินการเพื่อเสนอแนวทางแก้ไขพัฒนาการปฏิบัติงาน เสนอให้ผู้บริหารพิจารณาผลการประเมินและ

สั่งการในการที่จะน าผลที่ได้จากการประเมินมาใช้ในการเสนอแนวทางปรับปรุง แก้ไข ส่งเสริม พัฒนา 

ขยาย หรือยุติการด าเนินการและพัฒนาการปฎิบัติงาน เพื่อให้การปฏิบัติราชการเป็นไปอย่างมี

ประสิทธิภาพและเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน 

  ท้ายที่สุดนี้ต้องขอขอบคุณประชาชน ที่ให้ความร่วมมือและเสียสละเวลาในการตอบ

แบบสอบถามความพึงพอใจที่มีต่อเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ ประจ าปีงบประมาณ 2562 เพื่อน ามา

ซึ่งผลสรุปความพึงพอใจในครั้งนี้ 

 

กลุ่มประชาชนที่ตอบแบบสอบถาม 
 ประชาชนที่ตอบแบบสอบถามเป็นเพศชายและหญิง มีการก าหนดช่วงอายุ ระดับการศึกษา อาชีพ

และเป็นประชาชนที่มาติดต่อราชการและใช้บริการกับองค์การบริหารส่วนต าบลกุดชุมแสง จ านวน 100 

คน 

 ท าการจัดเก็บข้อมูลด้วยแบบสอบถาม ณ ที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลกุดชุมแสง  ตั้งแต่

เดือน  ตุลาคม 2561- กันยายน  2562 

  แบบสอบถาม(เคร่ืองมือที่ใช้ในการส ารวจ) 
 เครื่องมือที่ใชใ้นการส ารวจเป็นแบบสอบถาม 3 ตอน 

ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 4 ข้อ 

ตอนที่ 2  ขอ้มูลเกี่ยวกับความคิดเห็นของผู้รับบริการ  จ านวน 8 ขอ้ 

ตอนที่ 3  ขอ้เสนอแนะ / ความคิดเห็นเพิ่มเติม 

โดยใหผู้ต้อบแบบสอบถามท าการกรอกข้อมูลดว้ยตนเอง  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

แบบสอบถาม 

แสดงความคิดเห็นของประชาชนต าบลกุดชุมแสงในการรับบริการ 

องค์การบริหารส่วนต าบลกุดชุมแสง 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

1.เพศ          ชาย   หญิง   

2.อายุ         ต่่ากว่า 18 ปี     ระหว่าง 18 - 35 ปี      ระหว่าง 36 - 50 ปี       มากกว่า 50 
ปี             

3.การศึกษา  ประถมศึกษา     มัธยมศึกษา                 ปวช./ปวส.                  อนุปริญญา               

                 ปริญญาตรี        สูงกว่าปริญญาตรี          อ่ืน ๆ (ไม่มี) 

4.อาชีพ       เกษตรกร        ลูกจ้าง                    รับราชการ           

                 ประกอบธุรกิจส่วนตัว                               อ่ืน ๆ นักเรียน / นักศึกษา   
 

ข้อมูลเกี่ยวกับความคิดเห็นของผู้รับบริการ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ข้อเสนอแนะ / ความคิดเห็นเพิ่มเติม 

....................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................... 

วันที่...........เดือน..................................พ.ศ............ 

 
 

รายการประเมนิ ดมีาก ดี พอใช้ ควรปรบัปรงุ
1. มีปา้ยประชาสัมพนัธ์และปา้ยแสดงสถานท่ีเหน็ได้ง่าย

2. มีปา้ยแสดงขั้นตอนและระยะเวลาการปฏิบติัหน้าท่ี

3. ความสุภาพในการใหบ้ริการ

4. ความสะดวกและรวดเร็วในการใหบ้ริการ

5. การจัดสถานท่ีรอใหบ้ริการ

6. หอ้งน่้าสะอาดและมีเพยีงพอกับความต้องการ

7. มีน่้าสะอาดบริการอย่างเพยีงพอ

8. การจัดล่าดับการใหบ้ริการมีความยุติธรรม



 

สรุปผลการส ารวจความพึงพอใจผู้รับบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลกุดชุมแสง 

ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2562 

 ( เดือนตุลาคม 2561 - เดือนกันยายน  2562) 

มีจ านวนผู้กรอกแบบสอบถามจากการรับบริการทั้งหมด จ านวน 100 คน มีรายละเอียดดังนี้ 

***************************************************************************** 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

1.เพศ   ชาย  จ านวน  44  คน                 หญิง  จ านวน  56  คน 

2.อายุ     1. ต่ ากว่า 18 ปี  จ านวน   11 คน           2. ระหว่าง 18 - 35 ปี จ านวน  27  คน  

              3. ระหว่าง 36 - 50 ปี จ านวน   32  คน  4. มากกว่า 50 ปี         จ านวน  30  คน 

3.การศึกษา    1.ประถมศกึษา  จ านวน  66  คน    2. มัธยมศกึษา               จ านวน  18  คน                                               

3.ปวช./ปวส.     จ านวน  8    คน    4. อนุปริญญา                จ านวน   4  คน                                               

5.ปริญญาตรี    จ านวน    4  คน     6. สูงกว่าปริญญาตร ี       จ านวน   -   คน                                

7.อื่น ๆ (ไม่มี) 

4.อาชีพ         1.เกษตรกร        จ านวน   54 คน        2. ลูกจา้ง               จ านวน 17  คน             

3.รับราชการ       จ านวน     6 คน        4.ประกอบธุรกิจส่วนตัว จ านวน 12 คน              

6.อื่น ๆ นักเรียน / นักศึกษา  จ านวน 11 คน    

ข้อมูลเกี่ยวกับความคดิเห็นของผู้รับบริการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ดมีาก(คน) ด(ีคน) พอใช(้คน) ควรปรับปรุง(คน)
1 มีปา้ยประชาสัมพนัธ์และปา้ยแสดงสถานที่เหน็ได้ง่าย 5 95 0 0

2 มีปา้ยแสดงขั้นตอนและระยะเวลาการปฏิบติัหน้าที่ 6 93 1 0

3 ความสุภาพในการใหบ้ริการ 8 92 0 0

4 ความสะดวกและรวดเร็วในการใหบ้ริการ 3 97 0 0

5 การจัดสถานที่รอใหบ้ริการ 7 93 0 0

6 หอ้งน้่าสะอาดและมีเพยีงพอกับความต้องการ 5 95 0 0

7 มีน้่าสะอาดบริการอย่างเพยีงพอ 8 92 0 0

8 การจัดล่าดับการใหบ้ริการมีความยุติธรรม 5 94 1 0

ล าดบัที่
ระดบัคุณภาพ

รายการประเมนิ



ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 

1.กลุ่มผู้มารับบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลกุดชุมแสง จะมีเพศหญิงมากกว่าเพศ

ชาย  ผู้มารับบริการส่วนใหญ่มอีายุมากกว่า 36-50  ปี สว่นใหญ่มกีารศึกษาในระดับประถมศึกษา และมี

อาชีพเป็นเกษตรกร 

2.ผูม้ารับบริการมคีวามพึงพอใจในการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลกุดชุมแสง

ในภาพรวมอยู่ในระดับดี โดยมีผู้ตอบแบบสอบถามตามรายการประเมินอยู่ในระดับดีมาก ระดับดี ระดับ

พอใช้และควรปรับปรุงโดยรายการประเมินทั้ง8รายการ มีจ านวนผู้ตอบแบบสอบถามในระดับดีมาก เฉลี่ย 

5.87 คน และในระดับดี เฉลี่ย 93.87 คน ระดับพอใช้ เฉลี่ย 0.25 คนและควรปรับปรุง เฉลี่ย 0 มี

ความสะดวกรวดเร็วในการให้บริการ มีคะแนนในระดับดีสูงสุด 97 คน มีป้ายประชาสัมพันธ์และป้าย

แสดงสถานที่เห็นได้ง่ายและมีห้องน้ าสะอาดและเพียงพอกับความต้องการ มีคะแนนในระดับดีเท่ากันคือ 

95 คนมีการจัดล าดับการให้บริการมีความยุติธรรม มีคะแนนคือ 94 คนมีป้ายแสดงขั้นตอนและ

ระยะเวลาการปฏิบัติหน้าที่และ มีการจัดสถานที่รอให้บริการ มีคะแนนเท่ากันคือ 93 คนมีความสุภาพใน

การให้บริการและมีมีน้ าสะอาดบริการอย่างเพียงพอมีคะแนนเท่ากันคือ 92 คน  และคะแนนความพึง

พอใจในระดับพอใช้ ที่มีค่าคะแนนสูงสุด  ได้แก่ ประเด็นการมีป้ายประชาสัมพันธ์และความสุภาพในการ

ให้บริการจ านวนเท่ากันเท่ากับการจัดล าดับการให้บริการมีความยุติธรรมคือ 1 คน คนและคะแนนความ

พึงพอใจ ในระดับควรปรับปรุงไม่มี ผูต้อบแบบสอบถามเสนอให้จัดท าป้ายที่สามารถมองเห็นได้ชัดเจนและ

มองเห็นได้อย่างทั่วถึงและการจัดล าดับการให้บริการมีความยุติธรรม ซึ่งถ้าองค์การบริหารส่วนต าบลกุด

ชุมแสง มีงบประมาณเพียงพอควรปรับปรุงในประเด็นดังกล่าว มีน้ าสะอาดบริการอย่างเพียงพอ 

เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า 

1.ผูร้ับบริการมรีะดับความพึงพอใจในด้านการมีป้ายประชาสัมพันธ์และป้ายแสดงที่เห็นได้งา่ย  

ดีมาก  รอ้ยละ  5   ดี  ร้อยละ  95 พอใช้  รอ้ยละ  0  ควรปรับปรุง  รอ้ยละ 0 

2.ผู้รับบริการมรีะดับความพึงพอใจด้านการมปี้ายแสดงขัน้ตอนและระยะเวลาการปฏิบัติหน้าที่  

ดีมาก  รอ้ยละ  6   ดี  ร้อยละ  93 พอใช้  รอ้ยละ  1  ควรปรับปรุง  รอ้ยละ 0 

3.ผูร้ับบริการมรีะดับความพึงพอใจในด้านความสุภาพในการให้บริการ  

ดีมาก  รอ้ยละ  8   ดี  ร้อยละ  92 พอใช้  รอ้ยละ  0  ควรปรับปรุง  ร้อยละ 0 

4.ผูร้ับบริการมรีะดับความพึงพอใจในด้านความสะดวกและรวดเร็วในการให้บริการ  

ดีมาก  รอ้ยละ  3  ดี  ร้อยละ  97 พอใช้  รอ้ยละ  0  ควรปรับปรุง  ร้อยละ 0 

5.ผูร้ับบริการมรีะดับความพึงพอใจในด้านการจัดสถานที่รอให้บริการ  

ดีมาก  รอ้ยละ  7   ดี  ร้อยละ  93 พอใช้  รอ้ยละ  0  ควรปรับปรุง  รอ้ยละ 0 

6.ผู้รับบริการมรีะดับความพึงพอใจในด้านหอ้งน้ าที่มคีวามสะอาดและมีเพียงพอกับความตอ้งการ            

     ดีมาก  รอ้ยละ  5   ดี  ร้อยละ  95 พอใช้  รอ้ยละ  0  ควรปรับปรุง  รอ้ยละ 0 

7.ผู้รับบริการมรีะดับความพึงพอใจในด้านการมนี้ าดื่มบริการอย่างเพียงพอ  

ดีมาก  รอ้ยละ  8   ดี  ร้อยละ  92  พอใช้  รอ้ยละ  0  ควรปรับปรุง  รอ้ยละ 0 

8.ผูร้ับบริการมรีะดับความพึงพอใจในด้านการจัดล าดับการให้บริการมคีวามยุติธรรม 

ดีมาก  รอ้ยละ  5   ดี  ร้อยละ  94  พอใช้  รอ้ยละ  1  ควรปรับปรุง  รอ้ยละ 0 

สรุปผลลัพธ์ความพึงพอใจของผูร้ับบริการอยู่ในระดับที่ 2 เกณฑ์ ดี คิดเป็นรอ้ยละ 93.87 



 

 

3.   ข้อเสนอแนะ คณะกรรมการประเมินผลการปฏิบัติราชการขององค์การบริหารส่วนต าบลกุด

ชุมแสงเสนอแนะว่าหากองค์การบริหารส่วนต าบลกุดชุมแสง จะพัฒนาให้มีศักยภาพเพื่อ

รองรับการบริการให้ดยีิ่งขึ้นควรพัฒนาในประเด็นต่าง ๆ ดังนี้ 

1.  ควรจัดให้มีมุมเด็กเล่นมอีุปกรณ์ของเล่นส าหรับเด็ก 

2.  ควรจัดให้มีเจา้หนา้ที่ฝ่ายประชาสัมพันธ์ใหบ้ริการประจ าส านักงาน 

3.  ควรจัดมุมเครื่องดื่มระหว่างรอรับบริการอย่างเพียงพอ 

4.  ควรเพิ่มวัสดุอุปกรณ์ที่จ าเป็นต่อการให้บริการให้เพียงพอ 

5.  ควรด าเนินการจัดตั้งศูนย์บริการร่วมในองค์กร 

      6.  ควรประชาสัมพันธ์ผลการประเมินนี้แก่ประชาชนทราบอย่างทั่วถึง 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


